

战疫

49岁社区残疾人协管员李立甫抗疫一线奋战18天 他用没有手指的手写下入党申请

“尊敬的党组织：
我志愿加入中国共产党……”

2月8日下午，本溪彩云社区，和社区党委一起抗击疫情已18天的李立甫用几乎没有手指的手拿起笔，写下了自己的入党申请书。

今年49岁的李立甫是本溪溪湖区彩云社区的残疾人协管员，从1月21日抗击疫情开始，他就主动跑到社区“找活干”，没白天没黑夜地和社区工作者并肩忙活起来。

“我是本溪‘国学志愿者团队’和‘野生动物保护协会’成员，在这段特殊的疫情期，我以一名志愿者的身份加入到了彩云社区疫情防控志愿者队伍。”

当日晚7时，排查外地返溪人员开始，李立甫和大家一起打电话挨家挨户联系，有个别电话接不通的，他就戴着口罩找到居民家里去联系、询问情况。

1月26日，大年初二。一大早彩云社区接到溪湖区就疫情致全区人们的“一封信”，需要在每个单元楼道口张贴，虽然右手几乎没有手指、左手手指也都只剩下半截，可李立甫干的不比任何人少。

“我看到社区工作者、党员们奋战在防疫第一线，每天爬楼穿巷，上门摸排、核实信息……挂条幅、贴宣传语、发温馨提示……对居家隔离点进行自我隔离指导……他们谨慎、认



李立甫和社区工作者并肩作战。

汪涛 摄

真负责、从未松懈的工作态度，使我深受感动……”

连日来，当大多数人宅在家里刷手机时，李立甫却不顾天气寒冷，每天坚持拿着小喇叭走街串巷宣传防疫，到营业网点巡查，监督暂停营业情况、排查外来人员。

刚开始，还有人还不理解，认为疫情离自己很遥远，李立甫就一遍遍地宣讲，告诉大家怎么做好自身防护。他还坚持每天在微信群里发布

疫情相关信息和防护提示。

2月5日，社区一户居民反映对门居家隔离，因为多日不出门，门口堆了好些生活垃圾袋，怕有病菌，恳求社区处理。李立甫主动请缨：“我去清理垃圾，再给楼道消毒。”

中午和晚上，李立甫还参与党员志愿者发起的路口排查，登记外来人员和车辆，提醒外来人员进入小区必须戴上口罩。

“越是和他们在一起、经历得越

多，我越体会到中国共产党的领导力有多强大，党组织的关怀对人民群众多么的温暖有力量，也更加坚定了我加入中国共产党的想法。

我真诚地写下这份入党申请书，向党组织申请入党……我相信中国共产党一定能带领人民打赢这场防疫阻击战。”

“我将以一名共产党员的标准严格要求自己，在疫情防控的阻击战中，勇挑重担、勇当尖兵……坚守到战胜疫情的最后一刻。请党组织在疫情防控的战斗中考验我！”

2月9日下午，记者再次跟李立甫取得联系，他正在社区一处小区门口

排查，向小区居民发放证件。

因为“人手实在不够，吃饭都没时间，上厕所也是急匆匆的，忙得脚打后脑勺”，李立甫在“本溪好人群”里发出求援信息，同为“本溪好人”的“明珠国旅”老板赵爱东从自己的公益群里找到6名志愿者前往支援。

彩云社区党委书记刘俊玲说，李立甫不仅在这次抗击疫情中表现突出，平时也热心肠、乐于助人，看到街坊邻居谁家有什么事都愿意帮忙。“虽然他的双手残疾，但是他的心灵比很多人都要健康。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

链接 “辽宁好人 身边好人”李立甫

李立甫是本溪市溪湖区彩屯街道彩云社区残疾人协管员。11岁那年，因冻伤处理不当，右手手指几乎全部失去，左手的手指也都只剩下了半截。

29岁那年，自小随父亲学会游泳的李立甫从太子河里救出两名溺水儿童。之后的20年里，他先后救出5名落水者。

李立甫还积极投身公益事业、参与野生动物保护。

在担任社区残疾人协管员后，李立甫对社区残疾人照顾得无微不至：谁的轮椅该换了、谁的拐杖该修了、

谁家的米面又该买了……

社区里的大事小情也牵动他的心，楼前后的健身器材、楼道里的感应灯哪有坏的，李立甫都会第一时间去修理。上山防火、防洪，清乱堆、扒违建、除草，他都第一个冲在前面。

生活中的李立甫酷爱钻研，自学组装计算机，每当社区办公电脑、打印机坏了，他都会热心帮忙修理。

2018年，李立甫被评为“本溪好人”“本溪市道德模范”。2019年，李立甫获得“辽宁好人身边好人”的称号。

8岁女孩写给警察父亲：“有什么问题跟我说”

“我想你了爸爸，爸爸我想你了。你在单位过得好吗？如果好，那我就不用担心你了。告诉我，单位的床板硬不硬？如果硬，我和妈妈给你送垫子去；单位的菜好不好？如果不好，我和妈妈一起做菜，也给你送过去；反正不管有什么问题都跟我说，我会帮助你的！”

爸爸，你希望疫情赶快结束吗？我希望，这样你就能回家了。爸爸，值勤的时候一定要小心点儿，别传染上了。尽量别出去，如果你被传染上了，那我和妈妈第一个就被传染上了。还有你单位的衣服够不够啊？如果不够多买一点，别着凉。爸爸，再忙也要少抽烟，别伤到自己。少生气，如果谁让你生气了，你就把他当成淘气的我吧！

还有，你一定要按时吃药，一天不吃，耽误好多事儿呢！爸爸，你喜欢吃的菜，等你回来那天，我和妈妈做给你吃。

出去的时候要戴口罩，护目镜也给配上，少出门，多喝水！健康最重要！

爸爸加油，武汉加油，中国加油，世界加油！”

这封带着稚气又充满了思念的信是一个8岁的小女孩写给警察父亲的。此刻，她的爸爸，沈阳铁西公安分局副局长姜勇正坚守在沈阳的西大门——北李官(南)收费站。

虽然是一名指挥员，姜勇和其他142名铁西公安分局民警以及交警、卫生防疫部门和收费站的工作人员一样，“三班三运转”。女儿知道，嘱咐再多的“少出



姜勇和同事们坚守在沈阳的西大门——北李官(南)收费站。

警方供图

门”，爸爸也不会听；嘱咐再多的“少抽烟”，爸爸也不一定能做到。只有疫情结束了，城市恢复了往日的生机，爸爸才能回到她身边。

看到女儿的信，姜勇眼圈泛红。他是保卫者，面对每天数以万计的人沈车辆，要成为山一样的屏障，将疫情阻隔在沈城大门之外；他是指挥者，率领142名战友，用昼夜坚守确保一方百姓的安全。短暂的分离，是为了以后团聚时，可以轻松摘下口罩，露出最美的笑脸，拥抱最爱的亲人。

142名坚守在北李官(南)收费站的干警中，有即将退休的老民警，他们说：“国家需要我，我

们还能干！”有刚毕业的初任警，他们说：“我没有成家，我没有负担！”

卡口执勤的民警们每班24人分8组，比对、记录、测温，每个人都守在自己的岗位，从磨合到熟练，只用了1天；面对返程高峰，五排车道被规划得合理有序，1、3、4排车道正常查验，2、5排车道临时应急，所有的可能都被考虑进预案；面对随时可能积压的车流，从收费站的抬杆放行到民警的阶梯性核查，再到交警的岗前引导，现场井然有序，让人们感觉不到疫情的存在。

杜斯文 辽沈晚报首席记者 吕洋

儿子才5个月 他忙于抗疫18天没回家



李鸿宇(左)在工作中。

受访者供图

在疫情面前，他“一心三用”，既不耽误交警局驾管分所业务，又要管理好堵卡点和调流点的工作，18天来连家都没回，想抱着5个月的儿子亲亲也变得奢侈起来。

除夕至今，他一直和同事们坚守在执勤岗位，为保障现场执勤安全，他还多方打听买来消毒水进行消杀……他就是45岁的沈阳市公安局交通警察局驾管分所监督科科长李鸿宇。“本职岗位和前沿阵地都要兼顾，再苦再累也要做好！”2月10日下午，电话那端李鸿宇的声音透出嘶哑和疲惫。

李鸿宇说特别喜欢“螺丝钉”的比喻，“我和同事们乐于做一颗螺丝钉，默默地为疫情防控阻击战贡献自己的力量，齐心协力争取早日取得胜利。”

他的儿子才5个月大，和爸爸特别亲，但他在疫情面前舍小家为大家，嘱咐妻子照顾好孩子，出门这一忙就18天没回家，“一方面工作比较忙，总有电话，怕吵了家人休息；另一方面在外面接触来自各地的车辆，不回家也是为了家人安全。”

他负责带队执勤的地点是沈抚堵卡点和长青调流点，元宵节当天，一名执勤民警家人生病却瞒着他不说。李鸿宇得知后严肃地对这名民警说：“我顶替你上岗执勤，你现在就回家，赶紧！”

由于堵卡点和调流点车辆较多，李鸿宇多方打听买来消毒水，用于现场消毒杀菌；为了让执勤民警更加规范，他还协调市局教官来进行现场培训，“能想到的问题，我们一定要一个个地解决好，为老百姓执好勤！”

从除夕到现在，李鸿宇只能通过手机视频看看儿子胖嘟嘟的模样，只能在电话里和妻子说声抱歉，只能暗暗地告诉自己：“等疫情结束了，一定要加倍地对家人好！”

让他欣慰的是，家人非常支持他的工作。“每晚忙完了给家里打电话，心里既高兴又酸酸的，妻子什么抱怨也没有，但我知道她并不轻松。”李鸿宇说，“打心眼里感谢家人的理解和支持，家人知道，我和同事们忙碌是为了大家的安全和健康，等胜利后一定给家人补过一个春节！”

辽沈晚报记者 李毅